
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Chegou ao conhecimento do Grupo Parlamentar do PCP o facto de estarem a ser encerradas

salas do pré-escolar no concelho de Amarante.

De acordo com informações transmitidas ao Grupo Parlamentar do PCP, no Agrupamento de

Escolas Amadeo Souza Cardoso irão encerrar quatro salas, a saber, no JI da Estrada, em

Telões, no JI de Santa Comba, em Real, no JI da Torreira, em Fregim, e no JI de Vila Caiz.

Já no Agrupamento de Escolas de Amarante há, pelo menos, o JI de S. Gonçalo, localizado no

centro da cidade, que irá encerrar uma sala.

Tem sido dada aos pais e encarregados de educação das crianças a informação de que as

escolas teriam enviado à DGesT, para deferimento, as várias salas necessárias para acolher as

populações visadas, e que esta Direção-Geral terá indeferido as turmas com crianças de três

anos.

Ao que parece, esta decisão da DGesT levou já a que os pais se dirigissem às IPSS a fim de

inscrever os seus filhos.

Acresce que estas instituições privadas começam a não aceitar crianças de três anos, por falta

de vaga, devido à ausência de resposta da escola pública.

Para o PCP, o ensino pré-escolar assume um papel crucial no início da escolaridade obrigatória

e é evidente a necessidade premente do alargamento da rede pública do ensino pré-escolar até

aos três anos de idade, conforme é defendido pelo PCP e conforme o compromisso assumido

pelo Governo.

Face ao exposto, ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, solicitamos ao

Governo que, por intermédio do Ministério da Educação, nos envie os seguintes

esclarecimentos:



1. Conhece o Governo esta decisão da DGesT de encerrar várias salas do ensino pré-escolar,

no concelho de Amarante?

2. Qual a razão que leva ao encerramento destas salas, atendendo a que existe espaço

adequado e profissionais?

3. Estão previstos outros encerramentos de salas no concelho de Amarante ou em outras

regiões do país?

4. Que medidas perspetiva o Governo aplicar de forma a que a escola pública dê resposta a

estas crianças?

Palácio de São Bento, quarta-feira, 26 de Julho de 2017

Deputado(a)s

ANA VIRGÍNIA PEREIRA(PCP)

DIANA FERREIRA(PCP)

JORGE MACHADO(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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